

സെക്രട്ടറിയുടെ (സി.പി.വി. & ഒ.ഐ.എ.)

ബഹ്ററനിലേക്കുള്ള സന്ദർശനം (മെയ് 29-31, 2023)

മെയ് 31, 2023

ഇന്ത്യയും ബഹ്ററനും തമ്മിലുള്ള ആറാമത് ഫോറിൻ ഓഫീസ് കൺസൾട്ടേഷനായി ഇന്ത്യൻ വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയം (എം.ഇ.എ.) സെക്രട്ടറി (സി.പി.വി.& ഒ.ഐ.എ.) ഡോ. ഔസാഫ് സയീദ് 2023 മെയ് 29 മുതൽ 31 വരെ ബഹ്ററൻ സന്ദർശിച്ചു. സന്ദർശന വേളയിൽ അദ്ദേഹം 2023 മെയ് 31-ന് വ്യവസായ വാണിജ്യ മന്ത്രി ശ്രീ. അബ്ദുല്ല ബിൻ അദേൽ ഫഖ്രായെ സന്ദർശിച്ചു.

2. ഡോ. ഔസാഫ് സയീദ് ഡോ. ശൈഖ് അബ്ദുല്ല ബിൻ അഹമ്മദ് അൽ ഖലീഫയും (നയതന്ത്ര കാര്യ ഉപസെക്രട്ടറി, എം.ഒ.എഫ്.എ. ബഹ്ററൻ) ആറാമത്തെ ഫോറിൻ ഓഫീസ് കൺസൾട്ടേഷൻസിന്റെ (എഫ്.ഒ.സി.) സഹ അധ്യക്ഷനായി, ഡോ. എ.എസ്. മുഹമ്മദ് അലി ബഹ്റസാദും (കോൺസുലർ അഫയേഴ്സ് ഉപസെക്രട്ടറി എം.ഒ.എഫ്.എ. ബഹ്ററൻ) പങ്കെടുത്തു. സുരക്ഷ, ബഹിരാകാശ മേഖലകൾ, യുവാക്കൾ, പാർലമെന്റ്, മാധ്യമങ്ങൾ, വിവരങ്ങൾ, വ്യാപാരം, പുനരുപയോഗ ഊർജ്ജം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഊർജ്ജം, ഫിൻടെക്, ഐടി, ബിഗ് ഡാറ്റ, ആരോഗ്യം, ടൂറിസം, തൊഴിൽ, കോൺസുലർ പ്രശ്നങ്ങൾ, സംസ്കാരവും വിദ്യാഭ്യാസവും, ജനങ്ങളുമായുള്ള ഇടപെടൽ, ഉൾപ്പെടെ ഉഭയകക്ഷി സഹകരണത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളും അവർ അവലോകനം ചെയ്യുകയും പ്രാദേശിക, ബഹുമുഖ ഡൊമെയ്നുകളിലെ പരസ്പര താൽപ്പര്യമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

ഉഭയകക്ഷി സഹകരണത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിലെ സുസ്ഥിരമായ പുരോഗതിയിൽ ഇരുപക്ഷവും സംതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുകയും ഉഭയകക്ഷി വ്യാപാരത്തിന്റെ ശ്രദ്ധേയമായ വളർച്ചയും ഉഭയകക്ഷി വ്യാപാരവുമായുള്ള സാമ്പത്തിക സഹകരണവും കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പ്രതിജ്ഞാബദ്ധത ആവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തു. ഉഭയകക്ഷി വ്യാപാരത്തിന്റെ ശ്രദ്ധേയമായ വളർച്ചയും ഉഭയകക്ഷി വ്യാപാരവുമായുള്ള സാമ്പത്തിക സഹകരണവും 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 2 ബില്യൺ ഡോളറിനടുത്തെത്തിയതായി അവർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു, ഇത് കോവിഡിന് മുമ്പുള്ള കാലഘട്ടത്തേക്കാൾ ഇരട്ടിയായി. കോൺസുലർ കാര്യ മേഖലയിൽ എം.ഇ.എ. ഇന്ത്യയും എം.ഒ.എഫ്.എ. ബഹ്റൈനും തമ്മിലുള്ള സഹകരണം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി ഒരു സംയുക്ത കോൺസുലർ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ഇരുപക്ഷവും സമ്മതിച്ചു.

3. എംബസിയിൽ നടന്ന ഒരു സെഷനിൽ ബഹ്റൈനിലെ ഇന്ത്യൻ അസോസിയേഷനുകൾ, ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ ഫ്രറ്റേണിറ്റി, ഇന്ത്യൻ സ്കൂൾ മേധാവികൾ എന്നിവരുൾപ്പെടെ ബഹ്റൈനിലെ ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തിലെ ഒരു വിഭാഗവുമായും സെക്രട്ടറി സംവദിച്ചു. ഇന്ത്യൻ പ്രവാസികളുമായി പതിവായി ഇടപഴകുന്നതിന് ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന ഉയർന്ന മുൻഗണനയെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം അവർക്ക് ഉറപ്പുനൽകുകയും ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ പിന്തുണയെയും വിവിധ ക്ഷേമ സംരംഭങ്ങളെയും കുറിച്ച് അവരെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു.

4. ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിറ്റിയുടെ ക്ഷേമം ഉറപ്പാക്കിയതിന് സെക്രട്ടറി, ബഹ്റൈൻ സർക്കാരിനും നേതൃത്വത്തിനും ഇന്ത്യൻ സർക്കാരിന്റെ നന്ദി അറിയിച്ചു.

5. സന്ദർശനത്തെ ബഹ്റൈനിലെ ഗവൺമെന്റും ജനങ്ങളും ക്രിയാത്മകമായി സ്വീകരിച്ചു, ഇരു രാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബഹുമുഖ ഉഭയകക്ഷി ബന്ധങ്ങൾ

കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നത് അവലോകനം ചെയ്യാനും ചർച്ച ചെയ്യാനും ഇത് അവസരമൊരുക്കി.

ന്യൂ ഡൽഹി

മെയ് 31, 2023